



鋼琴皇后張安麟“琴”動杭州

美妙的樂曲,跳動的音符……昨晚,“利群,讓

諸位女士、先生:

我是在美國生長。今天是我第一次在中國,用普通話演講。講得不好,請大家原諒。

我從小就記得一句古話“上有天堂,下有蘇杭”。今天在貴校演講,登上人間天堂的杭州大禮堂,真是榮幸。謝謝大家。

杭州人文富麗,山清水秀,真是江山多嬌。寧靜的西湖,象徵著社會和諧。錢塘江潮的澎湃,象徵著人類生生不息。不但使我心曠神怡,而且精神煥發。我感受到諸位的熱忱,我在此吐露我的心聲,向大家講述我的心路歷程:包括中國文化的熏陶,家庭承傳的影響,個人學習的方向,以及教學演奏的發展。

自古到今,世界上多少的國家興亡,只有一個國家,歷經憂患,依然長存,那就是中國。

中國是一個唯一永存的古國,便是因為中國文化的流傳。今日科學昌明,西洋文化發展,彙成世界文化。我接受歐美及中國教育,備受中西文化的陶冶。

中國文化的精神引導我走向成功之路。孔夫子在大學中指出誠意、正心、修身、齊家、治國,平天下的道理,奠定了我的人生觀,由個人、家庭、國家,到世界,順序發展,以達到促進世界和平,人類和諧的目標。我從小到大就是遵循這個坦途前進。

我的父親是福建長汀的客家人,母親是江蘇川沙的上海人。祖父張贊堯是教育家,拉得一手好胡琴。外祖母金倪文娟彈得一手好鋼琴。所以我有音樂細胞在我的血脈流淌。我的父母在美國成家立業,在家中逢年過節,都得拜祖宗。所以我們家保持著中國倫理的觀念。我們在家都說中國話,就是普通話。

我接受的教育,是由先建立廣大的學習基礎,然後再發展個人的專長。就是如哲學家胡適之所說的“為學如同金字塔,又能高大,又能尖”。我在小學和中學都受普通教育,包括文科、理科、體育和藝術。我的小學和中學都在美國印第安納州立博爾大學師範學院的實驗學校,教學依學生的天份教導。我的音樂老師便是音樂天才班主任,小提琴、鋼琴、唱歌、打鍾,樣樣都得學。我被選為學校交響樂團的第一小提琴手。

我的父母對兒女的教育,給每個小孩,機會均等。但各人依各人的興趣去自由發

展,從不勉強,不加壓力。所以我能以一顆平常心,勇往直前。

我認為一個人的成功之路,是出於天賦和努力組成,取決於恆心和毅力。原動力就是“愛心”。這種愛心,表現為對父母的“孝心”,對同輩的“關心”,和對世人的“好心”。我最大的願望就是讓更多的年輕人愛好音樂,傳承音樂。

對於我學習音樂,是根據我的天性而決定的。

記得在四歲時,有一次全家應邀到朋友家吃飯,大家談笑風生,我覺得被冷落了,便失態吵鬧。女主人是大學的音樂教授,便把我帶到她的琴房,彈了一個曲子給我聽,我便不哭了。然後她又把我的小手指放在鋼

琴鍵盤上去彈了一下,居然發出了聲音,我便面露笑容。這位太太便對我父母說,這個小孩的天性有音樂趨向,要好好認真培養。父母便讓我開始學鋼琴。由大學一位講師天天教兒歌,我覺得單調,沒有興趣,不想再學。我爸爸便請教音

麼貴的中學去念,只有你能得到獎學金才可以去。那個學校舉行一年一度的國際鋼琴比賽,冠軍可獲得獎學金。所以我決定參加比賽。那年春天,大雪紛飛。我父親陪我搭飛機前往參加比賽。結果得了冠軍,就轉學去念,高三畢業獲得畢業的最高榮譽獎,在畢業典禮上擔任鋼琴演奏。

我讀的大學是印地安納州立博爾大學與荷蘭的音樂學院開始交換學生,我被選為第一個學生到荷蘭的音樂學院去念一年。我的鋼琴教授便說,要到歐洲留學,便應該到世界最有名的法國巴黎音樂學院。這對我是一個挑戰和激勵。我便努力準備,參加巴黎音樂學院一年一度入學考試。

巴黎音樂學院的入學考試分三個階段:第一階段為從世界各地申請參考的學生中選出三百個報考學員,年齡為十三歲到二十一歲,這是人生的智慧時期。第二階段為初試。從三百人中選取七十人,把指定的曲目給

2007年,獲得格萊美最佳樂器獨奏獎。因而2008年又獲國際青年商會頒予“世界傑出青年獎”。

我在大學任教,以及到世界各國演奏,都是因慕名邀請,並無經紀人。我到中國演出時,多次獲得印第安納州派任為“榮譽親善大使”大眾,去年獲派到印州的友好省浙江訪問,以發展文化交流,促進國際友好關係。我的演奏,多為大眾福祉。先獲得聯合國婦女組織邀請到尼泊爾舉行慈善匯演,受到皇室的禮遇歡迎,後來獲得聯合國總部邀請,在紐約演奏鋼琴,獲得聯合國秘書長潘基文的祝賀及面謝。

我在歐洲的演奏中,以在波蘭的蕭邦出生地及華沙的蕭邦銅像下演奏,最為突出。使我的琴聲隨風在大自然中飄揚,印象最為深刻。

我於1988年首次應中國國務院邀請到上海音樂學院、廈門大學音樂廳及北京中央電視臺舉行鋼琴演奏,使全國的聽眾都能聽到我的琴聲。1995年應邀到上海商城中心劇院及北京音樂廳及西安音樂學院演奏。2008年元旦應邀在上海大劇院演奏二場,均空前客滿,足見中國聽眾有高度的音樂水平。

這次到杭州大劇院演奏,使我的琴韻伴著柳浪聞鶯和靈隱寺暮鼓晨鐘,加上今天全體的知音的心聲,彙成天籟之聲,希望以我的經驗,鼓勵大家,發展個人才能,共同努力,使夢想成真,以促進世界和平與人類和諧。

謝謝諸位,祝福大家。



12/26/2009

張安麟杭州演講暢談藝術人生



張安麟和父親張德光及母親張金幃

伊利華報恭賀張安麟新年音樂會演出成功暨張母金幃女士榮獲09全美最佳婦女獎

應考人。一個月後參加考試,選出二十四人。第三階段為決賽。便是由二十四名中錄取十二人,也是一個月的準備考試,不給樂譜,而是考試時當即發給曲目,立即演奏。由五名評判員投票決定,獲得三票的即可錄取。我獲得五票錄取,即全部通過,是第一名錄取。依照規定,第一名錄取者可以首先挑選教授。我選了有“法國最懂音樂女人”之稱鋼琴家梅安西夫人,伊凡·羅麗歐。我在她教導三年之後,獲得畢業。巴黎音樂學院認為他們所教的學生必須達到世界水平,所以他們能否畢業,不能由教授評定,是由五名世界知名的音樂家擔任評判。我獲得鋼琴第一獎及室內樂第一獎,這是在同一屆內獲得二項第一獎的第一個美國畢業學生。五位評判中,有一位是美國印第安納大學音樂學院院長查爾斯威比(Charles Webb),給我獎學金,挑選我到該校讀音樂碩士學位。結果我修獲碩士學位及獲得演奏家證書。我到約翰霍布金斯大學的琵琶第音樂研究院攻讀,獲得音樂藝術博士學位。就在讀博士期間,我獲得華盛頓的甘乃迪演奏中心聘任為常駐演奏家,推廣“人人學音樂”的大眾化音樂節目,連年擔任鋼琴演奏二十場。畢業後,應聘到新澤西州立羅格斯大學為鋼琴教授。三年之後,為俄亥俄州立克裏夫蘭大學聘任為音樂學教授兼鋼琴系主任至今。我獲得大學通過為終身教授,並提前獲得正教授職位。

因為我在巴黎音樂學院的教授梅西安,是二十世紀法國最知名的作曲家,他對音樂創造性的貢獻便是“鳥歌”。他將各國鳥鳴錄音,作曲成歌,成為鋼琴協奏曲。他的佳作,便是“異國鳥歌”。第一次由他的夫人伊凡·羅麗歐演奏。我是梅西安夫婦的得意門生,關門弟子,受到他們親自教導。我的博士論文,便是以“梅西安的鳥歌”為題,克裏夫蘭大學請我第一次演奏“異國鳥歌”協奏曲,獲得佳評,

WOMAN of THE YEAR 2009

Grace K. Chang
Outstanding pursuits and achievements
as recognized by the
American Biographical Institute
for Dedication and Excellence

December 01, 2009

由美國傳記出版社,美國移民研究院選為
2009年度婦女獎
張金幃女士當選為2009最佳婦女
以表揚她的精神成就與貢獻,她是一位杰出的會計師及印第安納州婦女協會會長



12/21/2009

演奏很快就結束了,觀眾們久久不肯離去,用長時間的鼓掌聲,表達對鋼琴皇后的由衷敬佩之情。最後張安麟在觀眾熱烈的掌聲中返場,為大家彈奏了耳熟能詳的《月亮代表我的心》,表達了張安麟自己内心對杭州觀眾“知音難尋”的感激之情。

12月26日張安麟新年音樂會在杭州大劇院隆重奏響,27日張安麟女士被聘為杭師院音樂學院名譽院長。文:陳久志

